
Segmentación actitudinal de la 

población mexicana ante el COVID-19

Rebeldes

Cómodos 

indiferentes Cautelosos

Apanicados



23% 20% 22% 35%

Tamaño y características de los segmentos

Son un grupo de personas que consideran que en

estos momentos hay que ahorrar. Se sienten

impotentes y preocupados por el futuro.

Este grupo considera que su familia se ha visto muy

afectada por la crisis, por lo que han tenido que

hacer grandes cambios, especialmente en sus

compras pues ya no pueden gastar lo mismo que

antes. Consideran que la enfermedad es seria y que

es muy importante obedecer las recomendaciones

de las autoridades. Se sienten impotentes ante la

situación y muy preocupados por el futuro. Temen

salir a la calle y comer en restaurantes.

Opinan que deberían meter a la cárcel a quien no

use cubrebocas en lugares públicos.

Uno de sus mayores temores es contagiar a los

adultos mayores con los que viven o a las personas

con las que conviven.

Este segmento cree que el gobierno

de México ha exagerado al pedirle a

la gente que se quede en sus casas

pues consideran que el coronavirus

es un invento del gobierno para

tenernos controlados. Se lavan las

manos pocas veces al día y además

siguen saludando de mano y beso.

Consideran que la probabilidad de

que mueran por coronavirus es

mínima y que la enfermedad no es

seria, así que continúan yendo a

fiestas sin siquiera pensarlo. Estas

personas opinan que ya debemos

regresar a las calles a hacer una vida

normal.

Desde que empezó la

pandemia y hasta este día, sus

actividades diarias siguen igual

que siempre, continúan

haciendo lo mismo que han

hecho toda su vida, sus rutinas

no se han alterado.

Creen que una vez que

estemos en semáforo verde

todo regresará a lo que

estábamos acostumbrados

Han seguido algunas

indicaciones del gobierno

como guardar sana distancia y

usar cubrebocas, pero una vez

termine la pandemia dejarán

de hacerlo.

En el hogar de estas

personas se sigue gastando

lo mismo que antes de la

pandemia y sus ingresos se

han mantenido igual que

siempre. Consideran que su

familia es afortunada

porque siguen estando bien

económicamente.

Opinan que en un año la

crisis del coronavirus se

olvidará y todos

regresaremos a nuestras

vidas de siempre. Tienen

miedo de contagiarse de

coronavirus, por lo que

pasan todo el tiempo

encerrados en casa.
Base total entrevistas:563

Menos miedo Más miedo
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Hombre

Mujer

Diferencias por género, edad, nivel y educación

Total Rebeldes

23%

Cómodos 

indiferentes

20%

Cautelosos

22%

Apanicados

35%

G
é

n
e

ro
E
d

a
d

N
S
E

43%

57%

52%

48%

55%

45%

47%

53%

18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

55 y más años

8%

28%

20%

27%

17%

25%

23%

31%

6%

15%

37%

18%

26%

11%

9%

10%

17%

6%

14%

53%

A / B / C+

C / C-

D+ / D / E

14%

26%

60%

13%

25%

62%

18%

24%

57%

31%

44%

25%

Secundaria o menos

Preparatoria

Licenciatura o más

27%

53%

20%

30%

34%

36%

20%

44%

36%

7%

40%

53%

49%

51%

19%

23%

21%

16%

22%

18%

29%

53%

22%

44%

34%E
d

u
c

a
c

ió
n

Base total entrevistas:5633



Sector público

Cuenta propia

Sector privado

Ama de casa

Estudiante

Desempleado

Jubilado

Otro

Noroeste

Norte

Noreste

Centro Norte

Centro Occidente

Centro Este

Este

Península

Sur

Diferencias por región y ocupación

Total Rebeldes

23%

Cómodos 

indiferentes

20%

Cautelosos

22%

Apanicados

35%

R
e

g
ió

n
O

c
u

p
a

c
ió

n

10%

8%

6%

3%

23%

19%

8%

6%

17%

10%

3%

6%

4%

13%

42%

14%

4%

5%

9%

6%

6%

9%

23%

32%

5%

1%

9%

1%

10%

12%

4%

4%

48%

9%

3%

9%

8%

7%

7%

5%

17%

33%

9%

4%

11%

7%

21%

25%

16%

3%

12%

1%

14%

6%

19%

15%

16%

3%

19%

0%

22%

9%

28%

14%

8%

14%

11%

3%

13%

7%

6%

22%

15%

3%

19%

24%

3%

7%

19%

20%

14%

5%

15%

6%

14%

Base total entrevistas:563



100%

75%

50%

25%

0%

Menores de 18 años

Mayores de 60 años

Hipertensos

Obesos

Enfermos crónicos

Diabéticos

Discapacitados

Embarazadas

Diferencias por presencia de comorbilidades en el hogar e 
ingresos

Total Rebeldes

23%

Cómodos 

indiferentes

20%

Cautelosos

22%

Apanicados

35%

55% 49% 82% 59% 41%
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55%

32%

24%

8%

17%

11%

6%

9%

31%

19%

17%

17%

10%

17%

5%

0%

53%

33%

23%

21%

9%

13%

8%

2%

24%

44%

45%

29%

33%

24%

11%

1%

4%

18%

36%

23%

19%

11%

16%

46%

11%

16%

20%

19%

39%

20%

2%

48%

35%

12%

5%

0%

43%

31%

26%

17%

17%

16%

7%

4%

18%

21%

34%

16%

11%

Porcentaje promedio de ingresos que continúa recibiendo el hogar a raíz de la pandemia

Base total entrevistas:563
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Acciones para lograr cubrir los gastos del hogar durante la 
pandemia

Total Rebeldes

23%

Cómodos 

indiferentes

20%

Cautelosos

22%

Apanicados

35%

Utilizamos el dinero que 

teníamos ahorrado o 

redujimos gastos

Vendimos o empeñamos 

algún bien

Pedimos prestado a 

familiares o conocidos

Trabajamos horas extras 

/ hicimos trabajo 

temporal o adicional

Nos atrasamos en el 

pago de algún crédito o 

préstamo

No hemos tenido 

problemas para cubrir los 

gastos del hogar

Utilizamos nuestras 

tarjetas de crédito o 

solicitamos un crédito 

Solicitamos un adelanto 

salarial

45%

40%

27%

26%

19%

7%

10%

4%

39%

19%

21%

18%

20%

11%

6%

1%

17%

32%

12%

14%

15%

13%

6%

0%

39%

9%

8%

3%

12%

33%

11%

1%

36%

27%

19%

17%

17%

14%

8%

2%

Base total entrevistas:5636



Actividades realizadas en el último mes

Total Rebeldes

23%

Cómodos 

indiferentes

20%

Cautelosos

22%

Apanicados

35%

Ir a un 

supermercado

Hacer ejercicio al 

interior de la casa

Utilizar servicios 

OTT’s

Caminar en la 

calle

Usar el transporte 

público

Ir a un 

tianguis/mercado

Ordenar comida a 

domicilio

Trabajar fuera de 

tu hogar

Estudiar en línea

Hacer home office

Comprar algún 

artículo online

58%

60%

49%

54%

57%

40%

26%

29%

23%

28%

21%

36%

25%

25%

25%

38%

40%

18%

29%

18%

15%

8%

41%

53%

45%

38%

36%

32%

34%

41%

27%

9%

16%

69%

48%

54%

50%

20%

35%

52%

19%

23%

34%

45%

51%

48%

43%

43%

41%

37%

31%

30%

23%

22%

21%

Base total entrevistas:5637



Actividades realizadas en el último mes

Total Rebeldes

23%

Cómodos 

indiferentes

20%

Cautelosos

22%

Apanicados

35%

Ir a comprar ropa 

y/o calzado

Uso de bici como 

transporte

Hacer ejercicio 

fuera de casa

Visitar familiares 

fuera de la ciudad

Comer en 

restaurantes

Planear 

vacaciones

Ir al cine

Salir de 

vacaciones

Ir a un bar/antro

Ir al autocinema

No he realizado 

estas actividades

10%

14%

9%

12%

6%

7%

0%

0%

0%

0%

0%

14%

13%

10%

6%

3%

2%

6%

2%

2%

2%

1%

17%

19%

10%

14%

19%

13%

18%

12%

11%

10%

1%

23%

1%

23%

7%

12%

8%

3%

3%

1%

0%

0%

15%

12%

12%

10%

9%

7%

6%

4%

3%

3%

1%

Base total entrevistas:5638



Mayor preocupación en los últimos 5 meses

Total Rebeldes

23%

Cómodos 

indiferentes

20%

Cautelosos

22%

Apanicados

35%

Falta de dinero

El contagio de COVID

Mantener la salud en 

general

Desempleo / Falta de 

trabajo

Economía en general

Que se afecte el 

bienestar de mi familia

Malas decisiones del 

gobierno

No poder salir de casa

Malas condiciones de 

trabajo

No seguir estudiando 

(Yo  o  hijos)

Mala calidad de la 

educación

38%

18%

21%

22%

15%

20%

1%

0%

1%

0%

0%

18%

11%

32%

16%

15%

6%

0%

1%

1%

0%

0%

39%

15%

14%

6%

6%

8%

10%

6%

2%

1%

1%

7%

41%

11%

26%

13%

1%

2%

5%

4%

2%

1%

27%

20%

20%

18%

12%

10%

3%

2%

2%

1%

0%

Base total entrevistas:5639



Usar gel antibacterial

Usar cubrebocas 

cuando sales a la calle

Estornudo de etiqueta

Lavarse las manos 

varias veces al día

Evitar saludar de beso 

o mano

Evitar reuniones o 

lugares concurridos

No tocarse la cara

Evitar salir de casa

Trabajar desde casa

No estoy tomando 

ninguna acción

Acciones anti COVID

Total Rebeldes

23%

Cómodos 

indiferentes

20%

Cautelosos

22%

Apanicados

35%

95%

90%

88%

88%

83%

91%

75%

63%

30%

0%

70%

77%

64%

64%

61%

53%

47%

44%

41%

4%

93%

94%

88%

74%

73%

67%

37%

49%

16%

0%

95%

89%

76%

86%

79%

70%

59%

53%

36%

0%

89%

88%

80%

79%

75%

72%

57%

54%

31%

1%

Base total entrevistas:56310



Satisfacción con la vida y aprobación de gobierno ante COVID

Total Rebeldes

23%

Cómodos 

indiferentes

20%

Cautelosos

22%

Apanicados

35%

6.8 7.0 7.4 7.6 6.0
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ID

Aprueba 

mucho / algo

Ni aprueba ni 

desaprueba

Desaprueba 

mucho / algo

54%

8%

37%

39%

35%

24%

45%

16%

39%

35%

13%

51%

45%

17%

37%

Aprueba 

mucho / algo

Ni aprueba ni 

desaprueba

Desaprueba 

mucho / algo

Aprueba 

mucho / algo

Ni aprueba ni 

desaprueba

Desaprueba 

mucho / algo

A
M

LO
Ló

p
e

z-
G

a
te

ll
G

o
b

ie
rn

o
 e

st
a

ta
l

62%

7%

31%

36%

39%

25%

60%

9%

31%

46%

9%

45%

52%

15%

32%

57%

6%

36%

47%

32%

19%

44%

27%

28%

45%

30%

25%

50%

21%

28%

Base total entrevistas:56311



Televisión abierta

Facebook

YouTube

Televisión de paga

Radio

Periódicos online

WhatsApp

Twitter

Periódicos impresos

Instagram

Revistas

Otros

No sigo noticias

Uso de medios informativos

Total Rebeldes

23%

Cómodos 

indiferentes

20%

Cautelosos

22%

Apanicados

35%

68%

51%

48%

37%

37%

34%

18%

11%

9%

11%

6%

3%

1%

62%

58%

21%

28%

23%

17%

34%

12%

13%

10%

3%

1%

0%

59%

60%

40%

33%

30%

21%

20%

14%

24%

7%

3%

5%

0%

60%

66%

27%

43%

23%

44%

25%

27%

8%

17%

5%

3%

2%

63%

58%

36%

35%

29%

29%

24%

15%

13%

11%

3%

3%

1%

Base total entrevistas:56312



Facebook

YouTube

WhatsApp

Televisión abierta

Netflix

Televisión de paga

Radio

Instagram

Amazon Prime

Videojuegos

Twitter

Revistas

Claro Video

Otros

No uso ningún 

medio

Uso de medios de entretenimiento

Total Rebeldes

23%

Cómodos 

indiferentes

20%

Cautelosos

22%

Apanicados

35%

61%

67%

59%

51%

39%

39%

29%

22%

9%

14%

10%

21%

6%

2%

0%

65%

45%

44%

37%

30%

30%

20%

13%

13%

11%

8%

2%

5%

0%

0%

73%

69%

56%

50%

45%

45%

22%

17%

13%

18%

17%

9%

5%

1%

0%

62%

64%

62%

45%

64%

58%

20%

34%

33%

19%

17%

1%

23%

7%

0%

65%

62%

56%

46%

43%

42%

23%

21%

16%

15%

12%

10%

9%

2%

0%

Base total entrevistas:56313



Acerca del proyecto
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Parámetros del proyecto

Metodología

Entrevistas online en

México.

Para poder asegurar

representatividad a nivel

nacional, los resultados

fueron ponderados por

sexo, edad y región, de

acuerdo con la Encuesta

Intercensal 2015 y por

nivel socioeconómico, de

acuerdo a la Encuesta

Nacional de Ingreso

Gasto de los Hogares

2018, ambas encuestas

del INEGI.

Público objetivo

Personas de 18 años o

más residentes del país.

Cuestionario

Cuestionario

estructurado con una

duración aproximada de

13 minutos de aplicación.

Tamaño de muestra 

y error

563 casos con un

margen de error de

+/- 4.2% al 95% de

confianza.

Periodo de 

levantamiento

Del 5 al 7 de octubre de

2020.

Contenido

Seguimiento a la opinión

general de los mexicanos

acerca del Covid-19.

• Segmentación

actitudinal ante el

COVID

Encuesta financiada por PQR Planning Quant 
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100%

20%

19%

15%

14%

7%

6%

5%

14%

43%

31%

26%

17%

17%

16%

7%

4%

Total

Trabajo en el sector privado

Trabajador por cuenta propia

Desempleado

Ama de casa

Trabajo en el sector público

Jubilado

Estudiante

Otro

Menores de 18 años

Mayores de 60 años

Personas que padecen hipertensión

Personas con obesidad

Personas con enfermedades crónicas

Personas que padecen diabetes

Personas con algún tipo de discapacidad

Mujeres embarazadas

Perfilamiento de la muestra ponderada

100%

49%

51%

19%

23%

21%

16%

22%

18%

29%

53%

8%

7%

7%

5%

17%

33%

9%

4%

11%

Total

Hombre

Mujer

18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

Más de 55 años

A / B / C+

C / C-

D+ / D / E

Noroeste

Norte

Noreste

Centro Norte

Centro Occidente

Centro Este

Este

Península de Yucatán

Sur

Edad

NSE

Regiones

Ocupación

Género

En tu hogar 

vives con…

16



Definición de regiones
Región Estado

Noroeste

Baja California

Baja California Sur

Sonora

Sinaloa

Norte

Chihuahua

Durango

Coahuila

Noreste
Nuevo León

Tamaulipas

Centro Norte

Zacatecas

SLP

Aguascalientes

Centro Occidente

Jalisco

Nayarit

Colima

Michoacán

Guanajuato

Centro Este

Querétaro

Hidalgo

México

CDMX

Morelos

Tlaxcala

Puebla

Este
Veracruz

Tabasco

Península de Yucatán

Campeche

Yucatán 

Quintana Roo

Sur

Oaxaca

Chiapas

Guerrero17



Este proyecto se ha realizado en cumplimiento de la 

norma internacional UNE-ISO-20252:2012

¡Muchas gracias!
Tel. 55.5208.3457

Más información en: planningquant.com 

contacto@planningquant.com
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http://planningquant.com/
mailto:ivan@planningquant.com
https://www.linkedin.com/company/19038120
https://www.facebook.com/PlanningQuant
https://twitter.com/PlanningQuant

